



·今日周刊·

9版	商业周刊
10版	商业周刊
11版	金融科技周刊
12版	金融科技周刊
13版	餐饮周刊
14版	时尚周刊
15版	体育产业周刊
16版	京津冀周刊

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
邱宝昌 律师 电话:010-64097966

责编 陶凤 美编 王飞 责校 唐斌

3版 理想汽车交车容易过难关

继排放系统出现故障后,理想汽车再因车辆问题引发关注。12月16日,针对某用户遭遇理想ONE踩踏加速踏板车辆无法提速一事,理想汽车创始人、CEO李想公开致歉。

7版 北京将开放共享政府数据

12月17日举办的2019第三届中国互联网金融论坛上,北京市委常委、副市长殷勇再次介绍了北京金融科技发展的最新情况。殷勇透露将依托全市大数据行动计划,推动政府数据规范有序开放共享。

首艘国产航母山东舰交付海军

据新华社电 我国第一艘国产航空母舰山东舰12月17日下午在海南三亚某军港交付海军。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列仪式。经中央军委批准,我国第一艘国产航母命名为“中国人民解放军海军山东舰”,舷号为17”。

重回3000点 A股牛市论又起



(见6版) 王飞/制图

农业农村部:将严打暴利“炒猪”

北京商报讯(记者 陶凤 刘琳琳)12月17日,农业农村部举行例行新闻发布会。农业农村部畜牧兽医局二级巡视员王俊勋在会上回应暴利“炒猪”现象称:“炒猪”是一种严重的违法行为,必须强化动物防疫行政执法与刑事司法的衔接,一旦出现坚决打击,切实维护市场秩序,切实保护生猪养殖者的合法权益。”

近期媒体报道个别地方出现“炒猪团”现象,一些团伙通过向养殖场户投放丢弃的死猪,制造和传播养殖场发生疫情的舆论,诱使养殖场户出现恐慌性抛售,再大幅压低生猪的价格,从而达到“炒猪”牟利目的。

对此,王俊勋指出:“炒猪”行为涉嫌违反《动物防疫法》,严重影响非洲猪瘟防控工作正常开展,严重破坏生猪生产秩序,严重损害养殖者的合法权益。为了有力打击和防范“炒猪”行为,保障生猪养殖业生产安全,农业农村部印发了《关于打击和防范“炒猪”行为保障生猪养殖业生产安全的通知》。

《通知》要求强化疫情排查。加大对运输、丢弃病死猪等行为的排查力度,发现疑似非洲猪瘟症状的,要立即采取控制措施,规范做好病死猪的处置。同时,加强联防联控。充分发挥本地区非洲猪瘟防控应急指挥机构的作用,对打击和防范“炒猪”行为实施集中统一指挥,强化动物防疫行政执法与刑事司法的衔接,严厉打击“炒猪”行为。同时,对于发现涉黑涉恶线索的,及时向当地扫黑除恶专项斗争领导小组办公室移交。

为打击“炒猪”行为,农业农村部已印发《非洲猪瘟疫情有奖举报暂行办法》,鼓励媒体、单位和个人通过非洲

猪瘟疫情有奖举报热线等渠道,举报有关“炒猪”线索。

尽管市场上存在一些违法“炒猪”行为,但在此次发布会上,王俊勋还透露,生猪存栏和能繁母猪存栏两个重要生产指标已双双止降回升,全国生猪生产已扭转持续下滑局面,各项恢复生猪生产政策效果逐步显现。

据介绍,进入11月,生猪存栏首次探底回升,较上月环比增长2%,这也是自去年11月以来首次回升;能繁母猪存栏已连续2个月回升,11月环比增幅达4%。分地区来看,全国已有18省份生猪存栏环比增长,较上个月增加6省份;同时,22省份能繁母猪存栏环比增长,较上个月增加5省份。

截至目前,全国31省份已出台文件,细化生猪生产扶持政策。从9月开始,农业农村部在原有400个县定点监测的基础上,增加了对全国规模养猪场的每月调度,以此强化对生猪生产形势的把握。

政策合力下,生猪存栏量的反弹效果逐渐传导向市场端。据农业农村部数据显示,11月猪价逐周回落。其中在11月的第4周,全国集贸市场活猪价格每公斤32.26元,猪肉价格每公斤51.22元,比价格高峰分别回落16.7%和12.6%。

王俊勋说,由于6-8月生猪存栏下降较快,对应元旦春节期间生猪出栏将处于低位,节日期间猪肉市场供应仍将偏紧。但考虑到猪肉进口增加且基本在库待售、前期压栏大猪逐步上市、政府储备和商业库存的冻肉适时投放等因素,元旦春节期间猪肉供应将有所增加,加上价格高位运行对消费也有所抑制,整体供需形势或好于预期。

追踪调查

洋IP是国内主题公园金字招牌吗

- 成败皆六旗
- 文旅地产双刃剑
- 洋IP不等于摇钱树

近期对裁员、欠薪、项目停工等负面消息缠身的山水文园来说,和美国六旗集团的合作,很可能就是那片分量最重的雪花。有山水文园集团在职工更直言不讳地表示:“山水文园就是被山水六旗项目拖垮的。”日前,北京商报记者独家走访了浙江山水六旗项目建设现场,并多方证实到了乐园已停工的消息。有知情人士告诉记者,山水六旗乐园之所以有着如此坎坷的命运,主要还是山水文园对于主题公园、文旅地产都想得过于简单了。

(见4版)